



Protokoll der ordentlichen 10. Sitzung des 51. Studierendenparlaments

Beginn: 18:14 Uhr

Ende: 19:55 Uhr

Sitzungsleitung: Justine Polle

Protokollant: Max Henning Junghans

Protokollversion: Version vom 10. Mai 2023

Sitzungsort: Hybrid im AM S1 und Webex

Anwesende Mitglieder

Alexander Kossivas-Rapp, Anna Broschke, Bennet Kahrs, Eric Landthaler, Jonas Grugel, Julius Benedict Niehoff, Justine Polle, Kashawaraam Emanuvel, Kira Schwandt, Lucie Klemusch, Max Henning Junghans, Ruben Meyer, Tino Preuß, Valentin Reichenbach

Abwesende Mitglieder

Finn Andresen, Leif Specht, Lennard Meiwes, Paul Eichhorn, Rahel Czerny, Simon Grafwellner

Entschuldigt

Gabriel Gundlach, Jorge Andresen, Leif Hauschild, Linn Inken Welzel, Tammo Nieter,

Gäste

Florian Marwitz, Fabian Westphal, Theodor Tharondt, Nora Schoell, Jasmin von Zezschwitz, Johanna Eberts, Moritz Pesl, Pascal Oberbeck, Victoria Gräf, Nicolas Hawighorst

Inhaltsverzeichnis

1 Begrüßung und Beschlussfähigkeit	4
2 Tagesordnung	4
3 Berichte	4
4 Fristgerechte Anträge	4
4.1 Pop Symphonics Haushaltsposten	4
4.2 Pop Symphonics e.V.Probentag	5
4.3 Frühlingsweinabend	5
4.4 MetaMeute Haushaltsposten	5
4.5 Spendenlauf für Inklusion	6
4.6 Queere Thementage	6
5 Wahl Verwaltungsrat des Studentenwerks	6
6 Entlastung HVP 2020	6
7 Aufwandsentschädigung	6
8 Abrechnungen	8
8.1 Offen	8
8.1.1 Breaking the silence	8
8.1.2 MGS Workshop	8
8.1.3 MGS Austauschrunde	8
8.1.4 Queere Thementage 2022	8
8.1.5 Gremienwochenende	8
8.1.6 Sommerwein Abend	8
8.1.7 Weinabend 2.0	8
8.1.8 Mentale Gesundheit Studierender - Offenes Treffen	8
8.1.9 Bundestreffen Teilnahme	8
8.1.10 Bundestreffen Orgaunterstützung	8
8.1.11 NOOK	8
8.1.12 Winterball	8
8.1.13 Tanzabend	8
8.1.14 Neujahrsparty	8
8.1.15 Kamingespräch	8
8.1.16 BuFaTa Ernährungsmedizin	8
8.1.17 Leseweche	8
8.1.18 Masterwoche	8
8.1.19 Exkursion FS ANT	8
8.1.20 P&P Bürgerschaftswahl	8
8.1.21 Erstihütte	8
8.1.22 Aufführung Studierendentheater	8
8.1.23 Kombiantrag Ball und Bergfest	8
8.1.24 Karaoke	8

9 Nicht-fristgerechte Anträge	9
9.1 Werbeveranstaltung Mitgliederakquise	9
10 Gremienwahlen	9
11 Protokoll	10
12 Sonstiges	10

1 Begrüßung und Beschlussfähigkeit

Nach der Begrüßung wird mit 14 anwesenden gewählten Mitgliedern die Beschlussfähigkeit festgestellt.

2 Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form angenommen.

3 Berichte

- **Bericht Präsidium:** Es gibt nichts zu berichten.
- **Bericht Gremienkoordination:** Es gibt nichts zu berichten.
- **Bericht AStA:** *Jasmin von Zezschwitz* berichtet, dass im AStA beschlossen wurde, dass generell keine Parteiwerbung in den studentischen Räumen liegen darf. Außerdem findet die Leseweche bald statt. Der AStA-Vorsitz trifft sich nächste Woche Mittwoch mit dem Bürgermeister. Die Mensa kann erst zum neuen Wintersemester nach einer Renovierung in der kommenden Semesterferien voll öffnen. Die Bibliothek soll im Mai öffnen.
- **Berichte der Fachschaften:**
 - ANT:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Maln:** Es gibt nichts zu berichten.
 - MuG:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Psy:** Es gibt nichts zu berichten.
- **Berichte der StuPa-Ausschüsse**
 - Aufwandsentschädigung:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Satzungen:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Wahlen:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Innovationen:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Gremienmitgliederakquise:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Mentale Gesundheit Studierender:** Es gibt nichts zu berichten.
- **Berichte universitäre Gremien**
 - Senat:** Es gibt nichts zu berichten.
 - SAM:** Es gibt nichts zu berichten.
 - SA MINT:** Es gibt nichts zu berichten.
 - SA Lehre:** Es gibt nichts zu berichten.
 - Stiftungsrat:** Es gibt nichts zu berichten.

4 Fristgerechte Anträge

4.1 Pop Symphonics Haushaltsposten

Theodor Tharondt erklärt kurz, was die Pop Symphonics sind. Sie sind bald in der MuK und dieses ist ausverkauft.

Abstimmung		
Soll der Haushaltsposten für Pop Symphonics in Höhe von 1.200 € freigegeben werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
14	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

4.2 Pop Symphonics e.V.Probentag

Für das Konzert in der MuK wollen sie das Training intensivieren und dafür Profis einladen.

Abstimmung		
Soll dem Antrag auf Kostenübernahme für Pop Symphonics e.V.Probentag in Höhe von 925 € zugestimmt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
12	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Theodor Tharondt verlässt die Sitzung um 18:30.

4.3 Frühlingsweinabend

Pascal Oberbeck berichtet, wie der nächste Weinabend ablaufen soll. Es werden auch nicht alkoholische Getränke angeboten. Er erwartet, dass die Veranstaltung kostendeckend sein wird.

Abstimmung		
Soll dem Antrag auf Veranstaltungsübernahme für Frühlingsweinabend in Höhe von 1.500 € zugestimmt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
13	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

4.4 MetaMeute Haushaltsposten

Eric Landthaler erklärt kurz, was die Metameute ist. Sie wollen beginnen, eigene Projekte zu verwirklichen.

Abstimmung		
Soll der Haushaltsposten für MetaMeute in Höhe von 400 € freigegeben werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
13	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

4.5 Spendenlauf für Inklusion

Victoria Gräf erklärt kurz den Spendenlauf. Im vergangenen Jahr hat schon einer stattgefunden. Die Spenden sollen für inklusive Sportangebote im Bereich Lübeck aufgewendet werden.

Abstimmung		
Soll dem Antrag auf Veranstaltungsübernahme für Spendenlauf für Inklusion in Höhe von 1.400 € zugestimmt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
14	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

4.6 Queere Thementage

Nora Schoell berichtet, wie diese Thementage ablaufen soll. Es sind 10 Veranstaltungen geplant. Die Party ist ohne Eintritt, dafür stellt die Location Security u. Ä.

Abstimmung		
Soll dem Antrag auf Veranstaltungsübernahme für Queere Thementage in Höhe von 4.700 € zugestimmt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
13	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Nora Schoell verlässt die Sitzung um 18:55.

5 Wahl Verwaltungsrat des Studentenwerks

Florian Marwitz erklärt kurz den Verwaltungsrat. Lena Lange würde für diese Position kandidieren.

6 Entlastung HVP 2020

Abstimmung		
Die HVP 2020 Florian Marwitz und der AStA 2019/20 soll entlastet werden.		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
13	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

7 Aufwandsentschädigung

Anna Broschke berichtet, dass die Aufwandsentschädigung diesen Monat beginnt. Sie wird die nächsten Wochen eine Mail rumschicken, wann diese abgeholt werden kann. Es wird kurz erklärt, dass nur Mitglieder studen-

tischer Gremien Anrecht auf die Aufwandsentschädigung haben, nicht jedoch Mitglieder studentischer Gruppen.

8 Abrechnungen

8.1 Offen

- 8.1.1 Breaking the silence**
- 8.1.2 MGS Workshop**
- 8.1.3 MGS Austauschrunde**
- 8.1.4 Queere Thementage 2022**
- 8.1.5 Gremienwochenende**
- 8.1.6 Sommerwein Abend**
- 8.1.7 Weinabend 2.0**
- 8.1.8 Mentale Gesundheit Studierender - Offenes Treffen**
- 8.1.9 Bundestreffen Teilnahme**
- 8.1.10 Bundestreffen Orgaunterstützung**
- 8.1.11 NOOK**
- 8.1.12 Winterball**
- 8.1.13 Tanzabend**
- 8.1.14 Neujahrsparty**
- 8.1.15 Kamingespräch**
- 8.1.16 BuFaTa Ernährungsmedizin**
- 8.1.17 Lesewoche**
- 8.1.18 Masterwoche**
- 8.1.19 Exkursion FS ANT**
- 8.1.20 P&P Bürgerschaftswahl**
- 8.1.21 Erstihütte**
- 8.1.22 Aufführung Studierendentheater**
- 8.1.23 Kombiantrag Ball und Bergfest**
- 8.1.24 Karaoke**

9 Nicht-fristgerechte Anträge

9.1 Werbeveranstaltung Mitgliederakquise

Johanna Eberts berichtet, dass Veranstaltungen für die Wahl geplant sind. Diese sind sowohl zur Gewinnung von Kandidaten, als auch zur Steigerung der Wahlbeteiligung. Die Veranstaltung soll am 09.05. stattfinden und 525 € kosten.

Abstimmung		
Soll dem Antrag auf Veranstaltungsübernahme für Werbeveranstaltung Mitgliederakquise (Gremien Grillfestspiele) in Höhe von 525 € zugestimmt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
13	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Antrag an die GO: Das Thema „Gremienwahlen“ soll als TO-Punkt der Tagesordnung hinzugefügt werden. Es gibt keine Gegenrede.

10 Gremienwahlen

Ruben Meyer stellt die Gremienwahlen und den Antrag vor.

Abstimmung		
Das StuPa beschließt, die studentischen Gremienwahlen 2023 als Onlinewahl durchzuführen.		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
14	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Florian Marwitz kritisiert die Online-Wahl. Wir sollen uns einen 15-minütigen Monolog vorstellen. Die Kostenpunkte des Antrags werden aufgeschlüsselt.

Abstimmung		
Soll dem Antrag auf Kostenübernahme für Gremienwahlen in Höhe von 5.800 € zugestimmt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
14	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Pause von 19:20 bis 19:30 Uhr.

Pascal Oberbeck verlässt die Sitzung um 19:25.

Die Abstimmung für den Verwaltungsrat findet während der Pause statt.

Abstimmung		
Wählst Du Lena Lange in den Verwaltungsrat des Studentenwerkes?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
14	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

11 Protokoll

Abstimmung		
Soll das Protokoll der ordentlichen 07. Sitzung in der vorliegenden Form angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
12	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll das Protokoll der ordentlichen 08. Sitzung in der vorliegenden Form angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
12	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll das Protokoll der außerordentlichen 09. Sitzung in der vorliegenden Form angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
14	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

12 Sonstiges

Johanna Eberts berichtet, dass für das Intergremienteambuilding ein StuPa-Repräsentant gesucht wird. Es meldet sich Alexander Kossivas-Rapp freiwillig.

Johanna Eberts geht detaillierter auf die Veranstaltungen im Kandidatur- und Wahlzeitraum ein. Für die Veranstaltung „Gremien Grillfestspiele“ wird aus dem StuPa ein Repräsentant gesucht.

Für die Wahlen sollen auch Personen aus dem StuPa in Vorlesungen gehen, um für die Wahlen zu werben. Auch sollen im Wahlzeitraum Waffeln ausgegeben werden.

Die Geburtstagskarten werden verteilt.

Voraussichtlicher Termin für die nächste Sitzung ist der 10.05.2023 .

Die Sitzung endet um 19:55.

Max Henning Junghans
Schriftführer des
51. Studierendenparla-
ments

Leif Hauschild
Präsident des
51. Studierendenparla-
ments